

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 32 (12445) Четверг, 14 февраля 1980 года

Цена 2 коп.

ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

НА ТРУДНОМ ПЛАСТУ

Коллектив участка № 4 шахты «Октябрьская» работает на проходные горные выработки по пласту Ионин-II, который по горно-геологическим условиям, обводненности и из-за малой мощности, считается одним из наиболее неудобных как для отработки, так и для нарезки новых газов. В этих сложных условиях проходчики четкого участка, которым входит начальник участка Н. Е. Федосов, не только выполняют план проходки горных выработок, но и значительно перекрывают его.

В январе при плане 465 метров коллектив участка прошел 540 метров, нарезок различного сечения с присечкой породы более 30 процентов. План производительности труда при этом выполнен на 120,6 процента. Свое обязательство—записать на



сверхплановый счет к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина 75 погонных метров — участок уже выполнил.

Успешно работает кол- лектив и в феврале. За восемь рабочих

дней пройдено 210 метров. До конца года участку запланировано пройти 5600 метров горных выработок. Дополнительно к плану коллектив обязался пройти еще 240 метров, а

план десятой пятилетки выполнить к третьей годовщине Конституции СССР.

На снимке: проходчики участка № 4 перед спуском в шахту.

Фото М. Никонова.

НА ВСТРЕЧУ «КРАСНОЙ СУББОТЕ»

Наметили рубежи

★ ★ ★

Коллектив электролампового завода взял обязательство в день коммунистического субботника, который состоится 18 апреля, выпустить товарный продукцию на 20 тысяч рублей.

В этот день все трудящиеся предприятия будут работать на своих местах, заниматься уборкой и благоустройством цехов, территории завода. А кол- лектив сборочного цеха № 8 в день «красной субботы» изготовит 80 тысяч различных электро- ламп.

В. БУРОВ.

★ ★ ★

Бригада сваебойщиков Ленинского участка механизации треста «Ленинскпромстрой» А. И. Пахомова взяла обязательство выполнить четырехмесячный план и дни Всесоюзного субботника. Значит, коллективу ежемесячно нужно выполнять объем работ, равный 20 тысячам рублей.

Такое задание дано бригаде на подготовке свайного поля для собственного многоквартирного дома.

Намечено в фонд десятой пятилетки перечислить 3,5 тысячи рублей.

А. ИВАНЧИКОВ,
старший инженер по
организации производ-
ства.

и колектив бригады сделал работ на 32 тысячи рублей — в три раза больше плана.

В первой же декаде февраля у коллектива вышла заминка — не было в наличии свай. Но со второй декады он опять стал трудиться по — ударному.

В день он забивает сейчас до 20 свай. Это отличный результат при работе в зимних условиях.

Он вселяет надежду, что рабочие справляются со своим напряженным заданием.

Они намерены также выпускать товарную продукцию на 20 тысяч рублей.

Г. КОКШАГИН.

★ ★ ★

19 апреля весь коллектив мебельной фабрики выйдет на коммунистический субботник, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Одни займутся уборкой территории, другие встанут на свои рабочие места. Они будут работать на сэкономленных материалах и электроэнергии. Решено на благоустройстве территории отработать 480 часов, а сверх плана выпустить продукцию на 2000 рублей.

О. МИНОСЯН.

★ ★ ★

19 апреля же как один обувщики решат выплыть на коммунистический субботник. Инженерно-технический персонал, служащие займутся расчисткой от мусора территории, погрузкой и выво-

зом шлака, рабочие будут трудиться в цехах. В этот день мы обязуемся выпустить 5000 пар комнатной обуви при плане 4800 пар.

Бригада, руководимая А. А. Сычковой, отработает «красную субботу» на сэкономленных материалах и сорвав из них 500 пар обуви.

В. ШИПИЛОВА, секретарь парторганизации обувной фабрики.

★ ★ ★

Коллектив макаронной фабрики обязался в день «красной субботы» выпустить сверх плана 4 тонны зернушек, лапши и других изделий, 200 лягушек прожицательных наливок и реализовать продукцию 17 тонн. Рабочие будут трудиться на своих местах, инженерно-технический состав займет уборкой территории и посудозавод изделий в вагоны. В субботнике примут участие все работники предприятия.

О. НИКОЛАЕВА.

★ ★ ★

В «красную субботу» цеха хлебокомбината будут работать обычно. А те занятые на основном производстве рабочие и служащие займутся благоустройством территории. Они наведут чистоту на дворе, расчистят от мусора скверы, а также соберут мяталлом. 19 апреля мы планируем собрать его 5 тонн.

О. ИВАНОВИЧА,

начальник планового отдела.

Наши кандидаты



По итогам работы за январь Любовь Васильевна Чуденковой, электрообмотчице завода «Красный Октябрь» присвоено первое место в социалистическом соревновании среди работниц цеха. Передовая работница из месяца в месяц перевыполняет задание, причем всю продукцию сдает только с хорошим качеством.

Много времени уделяет Любовь Васильевна общественной работе. Она — член цехового комитета профсоюза. И не случайно товарищи по работе избрали ее Л. В. Чуденкову кандидатом в депутаты областного Совета.

На снимке: электрообмотчица Л. В. Чуденкова. Фото М. Никонова.

• Навстречу выборам

Избиратели дают наказы

В актовом зале завода «Кузбассэлемент» состоялось собрание избирателей. Его открыл секретарь парткома завода В. Г. Сапетин. Заместитель директора по производству Ф. К. Вист — доверенное лицо кандидата в депутаты облсовета, управляющего областной конторой гостиницы Н. М. Новикова — познакомил присутствующих с биографией кандидата.

На собрании присутствовали представители рабочих коллегий ПАТИ № 1 и средней школы № 20. Водитель автопредприятия А. Н. Третьяков также высказал от имени своих товарищей наказы.

Участники собрания единодушно проголосовали за принятие высказанных в ходе выступлений наказов. В ответном слове Н. М. Новиков выразил искреннюю признательность собравшимся за высокое доверие и заявил, что, будучи депутатом, не покажет сил для того, чтобы оправдать его.

Г. СКОПКАРЕВА.

★ ★ ★

На головной автобазе объединения «Ленинскуголь» избиратели встретились с бригадиром комсомольско-молодежного коллектива магазина «Юбилейный» Т. А. Матвеевой, которая также называется в числе кандидатов в депутаты Кемеровского областного Совета. Они высказали ей свои наказы.

В частности, просили помочь в освещении и ремонте дороги по улице Суслова от бывшего прачечного до второго района шахтоуправления «Кольчугинское».

В ответ Т. А. Матвеева поблагодарила своих избирателей за доверие.

А. БРЯНСКАЯ.

На совет партбюро

Во вторник в штабе ВГСЧ Кузбасса состоялось расширенное заседание партбюро. На него были также приглашены секретарь партийной организации ОВГСО Н. И. Рыжков, его заместитель Н. А. Саягин, председатель участковой избирательной комиссии С. Я. Кудашкин, руководитель агитколлектива И. В. Шумиков. Цель совещания — еще раз детально проверить готовность к выборам.

Заканчивается проверка списка избирателей. В красном уголке состоялись встречи с кандидатами в депутаты городского Совета.

На дне агитпункта будет переоборудован под избирательный участок. В день выборов для обслуживания престарелых и больных избирателей будет дежурить специально выделенный автогравипорт. Решено провести выборы организованно, на высоком уровне.

А. КОЛЧИНА.

● Наши кандидаты

Достоин доверия

В помещении участка № 2 шахты «Комсомолец» оформлены социалистические обязательства бригад по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Напротив фамилии руководителя проходческой бригады коммуниста В. А. Ежелева стоит цифра — 50 логонных метров сверх плана. Заместитель начальника участка Ю. И. Незинамов поясняет:

— Для данного коллектива это немало. Горногеологические условия, в которых он работает, очень сложные, выработки находятся далеко, есть трудности с доставкой материалов. И тем не менее уже в январе он рапортовал о досрочном выполнении обязательств. А за десять дней февраля «плос» к плану составил одиннадцать метров.

За счет чего бригада, возглавляемая Валерием Александровичем, добивается высоких показателей? На этот вопрос мнения многих горняков сходятся: прежде всего за счет умелого руководства абригадой и творческого подхода к делу. Взять, к примеру, такой случай. Создались в лаве трудности с обеспечением воздухом. Долго думал бригадир, как найти выход из создавшегося положения. На одном из занятых школьных передового опыта, которое проходило на шахте имени 7 Ноября, он познакомился с новой системой соединения труб. Решил применить у себя на участке. Перебрали став. Сейчас обеспечение воздухом нормальное. Секретарь партбюро участка И. С. Файляхов доложил:

— Мучились мы со скобками, которых постоянно не хватало. До сих пор не могли решить эту проблему со службой снабжения. Решили посоветоваться на партсобрании участка. Был Ежелев и предлагает: «Чем ждать, когда нас обеспечат снабжением, лучше решить вопрос на месте». Сейчас производство скобок организовано в месячке шахты.

Таков од во всем бригадир Ежелев. По-настоящему, всей душой более за дела коллектива, умеет усложняться на достижениях. В кынечной пятилетке коллектив работает стабильно. За четыре года при плане 6110

пройдено 6676 логонных метров горных выработок. Уже в середине октября горняки рапортовали о выполнении плана четырех лет. Пятилетний план бригада обязалась выполнить к своему профессиональному празднику — Дню шахтера. Эти успехи, конечно, радуют бригадира. Но его заботит и то, что ожидает коллектив в перспективе. Дело в том, что некоторые опытные члены бригады ушли на пенсию. Встал вопрос об омолаживании коллектива. Посоветовавшись с администрацией участка, Ежелев вышел с предложением в партбюро создать на базе его бригады комсомольско-молодежный коллектив. Со дня рождения прошло совсем немного времени — три месяца. Но ребята уже успели хорошо зарекомендовать себя. В становлении бригады основную роль сыграл прежде всего сам Ежелев — хороший организатор производства, требовательный, волевой и грамотный руководитель.

Авторитет бригадира непрекращает. Он отлично освоил профессию проходчика, весь его трудовой стаж связан со вторым участком шахты. Сюда он пришел молодым пареньком после окончания школы, здесь он стал заслуженным, уважаемым человеком. Товарищи по труду помнят, как Валерию Александровичу вручали награды Родины — ордена Трудового Красного Знамени и «Знак Почета». Вместе с ним они радовались признанию его трудовых заслуг, сердечно поздравляли, желали новых успехов.

Недавно на шахте проходило предвыборное собрание рабочих по выдвижению кандидатов в депутаты городского Совета. От имени коллектива участка № 2 выступил доверенное лицо кандидата в депутаты В. А. Ежелев — горный мастер В. К. Волков. Немало теплых слов было сказано на собрании в адрес бригадира комсомольско-молодежного коллектива. Горняки единодушно поддержали предложение Волкова и выразили уверенность, что их товарищ оправдает это высокое доверие.

А. ГОРОШКО.

кинофильмов «Октябрьское вооруженное восстание в Петрограде» и «Победа Октября».

Когда пропагандист вел речь о моменте провозглашения Советской власти, он обратил внимание слушателей на репродукцию с известной картины Серова «В. И. Ленин провозглашает Советскую власть».

В конце лекции Баринов остановился на причинах победы Октябрьской революции. Здесь пропагандист использовал фрагменты магнитофонной записи речи Л. И. Брежнева на торжественном заседании, посвященном 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Подводя итоги занятия, гости отметили, что оно прошло на высоком методическом уровне. Они получили хороший урок коммунистического использования средств массовой информации и наглядных пособий.

А. ФЕДОРОВА.

● Проверяем выполнение обязательств

А принципиальности не хватило

● ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ ●

В марте прошлого года бюро ГК КПСС одобрило инициативу пяти передовых бригад промышленных предприятий города, в числе которых была и бригада В. Александрова, помощника мастера гребенчесального комбината по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

27 октября 1979 года в нашей газете бригадир-инициатор рассказал о причинах, мешающих ритмично работать его коллективу и соперникам по соревнованию — бригадам В. Середы и В. Ракшина. В то время они отставали от графика выполнения своих обязательств потому, что не хватало сырья и запасных частей. В. Александров обращал внимание администрации предприятия на то, что на словах им была обещана инженерная поддержка, а на деле ее не было.

По существу затронутой темы редакция направила запрос руководству КСК. По прошествии трех (!) месяцев был получен ответ за подписью главного инженера предприятия К. Ф. Диулина. Приводим его полностью.

«В заметке, опубликованной в «Ленинском шахтере» от 27.10.79 г. «Без поддержки», факты имели место, действительно из Я месяцев в феврале и августе бригада поммаштаба В. Александрова не выполнила план. Одной из основных причин невыполнения плана за февраль послужило не только поступающее сырье с предыдущих переходов, но при какой-либо поломке гребенчесальных машин модели 1802, машины длительное время стоят, так как заменить нечем, запасных деталей с момента установки не поступало.

Но также причиной отставания послужило и то, что чувство ответственности, видно, у наших передовиков притупилось, бывают случаи в этой бригаде несоблюдения графика ухода за оборудованием, что приводит к наработке несортной продукции, которая подлежит переработке, что влияет на выполнение планового задания.

Коллектив этой бригады неоднократно выявляли, разбирали. Если за ноябрь месяц сортность выпускаемой продукции при плане 73 процента составила 55 процентов, то за декабрь сортность составила 88 процентов.

Комплект в настоящее время в достаточном количестве обеспечен сырьем, выполнение обязательств коллективом — инициатором будет зависеть от ответственности каждого члена бригады за выполнение принятых обязательств».

Настроению то, что о

бригадах В. Середы и В. Ракшина не сказано ни слова, а бригаде В. Александрова предъявлены большие претензии. Нет ли здесь предвзятости?

Попробуем разобраться, как обстоит дело в действительности. Если брать в общем, то результаты бригад, в основном, хорошие. С началом пятилетки они идут с опережением графика производственной программы. А вот на уровне обязательств трудится лишь один коллектив — В. Середы.

— В чем причина отставания бригад? — спрашиваем В. Александрова.

— Причины те же. Туго с запасными частями, оборудование продолжает работать на износ. С сырьем, правда, стало лучше, не как в конце прошлого года. Но из карточесального цеха недавно поступает сырье с большим, чем предусмотрено технической, количеством «мусора».

Слова бригадира подтверждают начальник цехального производства В. В. Гузий, сменные мастера.

— Да, машины не были в текущем ремонте около двух лет. Это оборудование продолжает сырье с большими частями. Судите сами: машины чуть ли не в аварийном состоянии, на них нет очистителей, хронически не хватает верхних гребней, а те, которые реставрируют гребенчатую мастерскую, ниже всякой критики. О какой же эффективности труда и качестве продукции может идти речь?

Выяснилась интересная деталь. В прошлом году

были случаи, когда бригада Александрова всю про

дукцию записывала первым сортом. Надеялись,

что передовики в ответ на это своим трудом прикроют упущения в инженерной поддержке. Но результат оказался обратный. У гребенчесальных машин все это, видимо, привыкли забывать, что за претворенные инициативы виновны и они сами — инициаторы.

Методы, согласитесь, ни в какие ворота не дадут. Неправильные, расходящиеся, коллизии.

Можно было помочь инженерам, честным путем: больше сил сконцентрировать на ремонте оборудования, обеспечить если не поступление запасных частей, то хотя бы их бесперебойную доставку.

Однако администрация предложила более легкий ход.

Приступились чувство ответственности и у бригадира В. Ракшина. Только из-за нарушения им трудовой дисциплины коллектив срывал выполнение своих обязательств.

А как бригада Середы?

Она работает в намеченном ритме.

— В этой бригаде, — говорит В. В. Гузий, — подобных случаев не было и в «дни качества». Таких замечаний ей не делали.

Начнем с того, что пере-

довая работница обслужи-

вает 10 машин при типовой норме 5-6. Нагрузка немалая, если еще учтеть, что она сама доставляет сырье (а это не меньше тонны за смену).

Кроме того, надо убрать угари. То есть все приходится делать без малейшей помощи подсобного рабочего или механизации. Согласитесь, что, работая с такими напряжениями, идет соперничество между четырьмя бригадами. И это неизбежно.

В коллективе, руководимом В. Середой, пока «запаса» нет. И он «делится» некоторыми действиями с бригадой В. Александрова, конечно, по указанию руководства гребенчесального цеха. То есть отдаленные машины попросту «раскулачиваются». Получается, что ладят тришки нафталь. И в недалеком будущем может случиться — бригада В. Середы тоже останется у разбитого корыта.

Лишь в этом и выражалась опасность инженерной поддержки, которая была обещана бригадам — инициаторам 28 ноября 1978 года на заседании президиума профсоюзного комитета комбината.

Бывшие начальники цеха и начальники производства заверили, что администрация приложит все силы, чтобы обеспечить сырьем и запасными частями соревнующиеся коллективы.

Сменились руководители, а новые в текущем году об инициаторах не вспоминали, только после поступления В. Александрова в городской газете «Городской вестник» начали уделять некоторое внимание бригадам.

Ну, а главный организатор социалистического соревнования — профком комбината, что сделал он и как контролировал ход работы инициаторов, чем им помог?

Инициативу одобрили, поддержали на словах... забыли. Ни на одном из заседаний президиума профкома вопрос о положении дел в бригадах инициаторов не поднимался.

Вот такое сложное положение в бригадах. Варягите в собственном соку, растративая порой попусту силу, энергию, мастерство. Не получая никакой поддержки от администрации и общественных организаций.

Возвращаясь к полученному ответу, мы делаем вывод, что руководство КСК подошло к очевидному выступлению помощника мастера отнюдь не с точки зрения принципиальности, объективно оценить обстоятельства.

В конечном же итоге инициатива бригад, которые рассчитывали на внимание, заботу и помощь администрации и общественных организаций, не получила поддержки, и коллективы тянут по воле волн.

**О. ВАХМИСТРОВА,
В. ДАННИКОВ.**

ОМСК. Для охраны воздуха в засоренных городах от загрязнений на предприятиях создаются мощные установки по дожиганию твердых газов и засоров их в производство. Например, Омский завод синтетического каучука — один из крупнейших производителей каучука в мире. На заводе, где производится каучук, имеется специальная установка для очистки воздуха от загрязнений. Установка работает на газовом топливе и производит чистый воздух для рабочих. Установка имеет высокую производительность и надежность.

На заводе установлены различные системы очистки воздуха, включая фильтры, газоочистки, газоулавливатели и т. д. Установка очистки воздуха работает на газовом топливе и производит чистый воздух для рабочих. Установка имеет высокую производительность и надежность.

(Фотохроника ТАСС).



ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Страница нештатного правового отдела

ОТ СЛОВ К ДЕЛУ

В августе 1979 года ЦК КПСС принял постановление «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями». Проведена немалая работа по претворению в жизнь этого важного документа — многими общественными организациями города, призванными заниматься предупреждением правонарушений: народными дружинами, советами профилактики, комиссиями содействия семье и школе, женсоветами и т. д.

Но, к сожалению, не всегда эти организации хорошо работают. Итоги прошлого года показали, что добровольные народные дружины неактивно участвовали в охране общественного порядка. Дежурства их нередко срывались, патрулирование по главным улицам города не давало должного эффекта.

Когда же было подсчитано, что сделано дружинниками за год, то оказалось, что на их счету, всего несколько десятков предупрежденных правонарушений и несколько десятков подобранных и доставленных в медико-реабилитационный пьяниц.

Неправильное поведение человека на работе, в быту, в общественных местах — все это может стать предметом рассмотрения в товарищеском суде. Главное в его работе — предупредить правонарушение, не дать человеку ступить на скользкий путь преступления.

Товарищеские суды сейчас есть почти на каждом крупном предприятии города. Большую рабо-

В БОРЬБЕ с нарушениями социалистических норм нравственности и общественного порядка кроме государственных органов — Советов народных депутатов, прокуратуры, судов, органов милиции — активное участие принимают и общественные организации трудящихся — народные дружины, оперативные комсомольские отряды, товарищеские суды, советы профилактики и т. д. Все они имеют свой круг обязанностей, свои возможности и средства.

Жизнь полностью подтвердила правильность линии партии на усиление роли общественности в борьбе с преступностью и нарушениями правил социалистического общежития.

О том, как участвует общественность города в охране социалистического порядка, рассказывает наша очередная страница «Человек и закон».

ОРГАН ВОСПИТАНИЯ

Товарищеский суд является одним из органов коммунистического воспитания трудящихся. Осуждение антиобщественных поступков, откровенный товарищеский разговор постепенно станет главным средством искоренения правонарушений, и поэтому сейчас нужно всемерно содействовать развитию этой формы участия общественности в борьбе с преступностью, в профилактике преступле-

ний. За этими цифрами — сотни конфликтов, которые возникают каждый день и требуют разрешения сотни бесед с людьми, огромный труд наших общественников, которые добровольно приняли на себя обязанность стоять на страже норм нашей социалистической морали.

Министерство юстиции, Народный суд на камвольно-суконном комбинате (председатель А. Г. Ор-

ботов проводит, например, товарищеский суд управления жилищно-коммунального хозяйства производственного объединения «Ленитскуголь» (председатель А. С. Панфилов). В течение прошлого года здесь было рассмотрено 776 дел по нарушениям эксплуатации жилого фонда и правил социалистического общежития. По решению суда в возмещение причиненного ущерба было вынесено свыше 12 тысяч рублей.

Плохо то, что такой активностью не отличается работа наших товарищеских судов на других предприятиях. Заседания их нерегулярны, информация о деятельности не за- слушивается на заседаниях профсоюзных комитетов.

Все это, безусловно,

наносит вред нашему общему делу, общей заботе — борьбе с правонарушениями.

Н. ПЕРШИН,
председатель городского народного суда.

Наши помощники

Более пяти лет сотрудничает в отделе борьбы с хищениями социалистической собственности ГОВД рабочий шахты «Кузнецкая» Геннадий Гаврилович Коршунов. Только в прошлом году по материалам, подготовленным в нештатном сотрудником, было рассмотрено 105 дел.

Геннадий Гаврилович активно участвует в рейдах, выполняет специальные поручения. Прогрева магазинов, столовых, складов, разбор жалоб трудящихся — это повседневная его работа. За добросовестное отношение к делу он не раз награждался грамотами и ценными подарками областного управления внутренних дел.

Под стать ему и такие добросовестные помощники, как Алексей Дмитриевич Гречев, работник банк-правительства комбината, Павел Евсторович Кравец, рабочий шахты имени Кирова, и другие внештатные сотрудники.

Пора от слов перейти к делу. Охрана общественного порядка — это дело не только правоохранительных органов, но и каждого советского гражданина.

С. МАДОРСКИЙ,
старший советник юстиции, прокурор города.

Нет уверенности

Трагическая эта история произошла в подвале дома № 31 по проспекту Ленина. Здесь жились два брата Ивановых — Александр и Валерий, после того как оба убежали из ГПТУ № 14. Отец и мать их лишены родительских прав, братья жили в общежитии, но, видимо, решили попробовать по-живьем.

Почему стало возможным проживание подростков в подвале? Да потому, что по преступной халатности работников ЖЭКа № 2 (наставника М. А. Шишнина) вход в подвал открыт и днем, и ночью. Даже после того, как стали известны обстоятельства трагедии, подвал этого дома продолжал оставаться открытым.

Можно говорить о том, что в ГПТУ № 14 несвоевременно приняли меры

В ТЕСНОМ КОНТАКТЕ

По роду служебной деятельности мне нередко приходится бывать на заседаниях советов профилактики. И каждый раз убеждаюсь, что это — одна из самых действенных форм профилактики правонарушений. Совет не облечён полномочиями принимать какие-то конструктивные меры, но его вооружение только моральное воздействие, но разговор с нарушителями трудовой дисциплины, любителями прогулять и выпить получается жестким, запоминающимся. Работа с ними начинается уже с самого низового звена: над нарушителями берут шефство товарищи.

На заседании совета профилактики, помимо

представителей администрации, обычно присутствуют и участковые инспекторы ГОВД. Они берут на заметку каждого нарушителя дисциплины, контролируют работу шефов.

Именно так работают наши лучшие советы профилактики — на шахтах имени Ярославского «Октябрьская», имени Кирова, заводе «Кузбассалмент», горнозаводе, в сельском районе. Их работу отличает тесный контакт с партийной и профсоюзной организацией, с товарищеским судом и добровольной народной дружиной предприятия.

И что интересно: Совет профилактики работает эф-

фективно там, где силами добровольной народной дружиной. Это далеко не случайно. В тесном контакте двух этих общественных организаций — залог успеха.

А то как у нас получается иногда: поругали нарушителя на совете профилактики и забыли. Вот как раз лучше наши дружинные занимаются тем, что следят за дальнейшей судьбой оступившегося товарища, интересуются его успехами на производстве, бывают у него дома.

Такую работу надо доводить до конца, только тогда она будет эффективной.

В. БОРОЗЕНЦЕВ,
старший инспектор

отделения профилактики ГОВД.

им оступиться. Есть и случаи посередине.

Непривычный взгляд освещает разговор с семилетним сыном Н. Фединой. Он переподавал жевательную резинку своим же товарищам по цеху, в четвертый раз превышавшей обычную, и делал это с полного согласия и сaborения мамы, работницы шахты имени 7 Ноября. Сыну понадобился монета, а мама предложила ему простой и быстрый способ наживы.

Этот поступок нашел одобрение у всех членов штаба всеобщего. В беде и подросток, и мать его осознали всю непривычность совершившего.

Как же предупредить подобные случаи? Почему они происходят? Только проведенная работа по разрешению этих вопросов в каждом конкретном случае поможет предотвратить прохождению правонарушений.

Л. ИЗЮМОВА,
участковый инспектор
ИДИ.

Заседает штаб всеобщего

В течение многих лет активно работает в шахте № 37 штаб всеобщего, председателем которого является заслуженная учительница школы РСФСР А. С. Буктиярова.

На заседаниях штаба обычно присутствуют члены родительского комитета, школьного комитета комсомола, представители общественности микрорайона, работники инспекции по делам несовершеннолетних.

Вот и на последнем заседании штаба шел серьезный разговор с нерадивыми учениками. Пусть эти ребята не стоят на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, пусть пока они избегают только недобросовестных отношений в учебе, главное — предупредить подростков, не дать

Требожит, что история эта может повторяться с разными вариациями: в результате проверки выяснилось, что подвал доступен любому и в домах ЖЭКа № 3, и в домах комбината коммунальных предприятий и во многих других.

Таким образом, наши ЖЭКи, общественность домов, вместо того, чтобы помочь милиции в борьбе с преступностью, халатно относящую начальников участков к своим обязанностям, насиженным образом подтверждают нарушителям, представляя им теплый кров.

Понятно, такое положение неизменится, нет уверенности в том, что подобная трагедия не повторится.

Ф. ЛАМЕКИН,
ст. следователь
прокуратуры.

Наши консультанты

Внесены изменения

Многие трудящиеся обращаются к юристам газеты с вопросом о порядке увольнения с работы по собственному желанию. Отвечаем на этот вопрос.

Указ Президиума Верховного Совета СССР «О внесении изменений в статью № 16 Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о труде» (вступивший в Ведомости Верховного Совета СССР 16 января 1980 года) Указом Президиума Верховных Советов союзных республик в Коллекции Законов о труде.

Пока Указ по Российской Федерации не опубликован, поэтому действует ст. 31 КоАП РСФСР, предусматривающая право разогнать трудовой коллектив, захваченный на неопределенный срок, предупредив об этом за 12 часов письменно за две недели.

В Ведомостях Верховного Совета РСФСР в газете «Советская Россия» на днях будет опубликован Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о внесении изменений в ст. 31 КоАП РСФСР. Помимо 10 дней со дня опубликования, Указ вступит в законную силу.

ВУДЫ МИЛИЦИИ Группа раскрыта

Выгодный промысел нашли для себя братья Виктор и Владимир Шиллеры. Они занимались тем, что срывали машины шахты имени Кирова, и другие внештатные сотрудники.

В результате оперативных действий работников уголовного розыска эта преступная группа раскрыта, многие шахты возвращены владельцам.

И. БЛИНКОВ,
начальник ОБХСС.

Четыре автобуса «Шиши» пытка следов преступников.

В срочном поиске

Сигнал, поступивший в городской милиции из школы № 38, был «тревожным» из учебного класса украдены два автомата и пневматическая винтовка. В чьих руках оружие? В неопытных, детских, или в руках преступников? Этот вопрос предстал перед работниками уголовного розыска, и решить как можно быстрее.

О преступлениях были предупреждены водители такси и автобусов, писарь

С. КРИОНИ,
начальник уголовного
розыска ГОВД.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

В ГОСТАХ У СОПЕРНИКОВ

Три года соревнуются между собой работники культуры Белова и Ленинска - Кузнецкого. Недавно в гостях у беловчан побывала наша делегация. Рассказом о делах минувшего года открыл встречу И. П. Луговенко, заведующий отделом культуры горисполкома г. Белова.

С ответным словом вы-

ступила Л. А. Евграфова,

заведующая отделом культуры Ленинска - Кузнецкого горисполкома. Она рассказала о проблемах, над которыми работали и продолжают работать наши земляки. Среди важнейших она назвала проблемы, связанные с укреплением материальной базы учреждений культуры, организацией досуга моло-

дых тружеников.

В беседе по организации работы различных учреждений культуры приняли участие директора детских музыкальных школ, кинотеатров, заведующие библиотеками и другие культработники, присутствовавшие на встрече.

По общему мнению делегации, и беловчане, и наши земляки сработали

в минувшем году на разных. Поэтому при подведении итогов ни победителей, ни побежденных не было.

По окончании официальной части гостей показали новый Дворец пионеров, часть внутреннего оформления в котором сделана группой художников из Палеха.

Закончилась встреча в зале дискоклуба, где было проведено для гостей показательное занятие.

Л. ОДИНЦОВА.

МОЯ ПОМОЩЬ ПТИЦАМ

Зима толстым белым покрывалом легла на землю и крыши домов, разрисовала стекла окон. В лесу повисла иллюзия на ветках сосен и елей. Мороз ходит потрескивает и постукивает по деревьям, наряжает в серебристый иней лес.

В такую погоду очень плохо птицам добывать корм. Воробы и синицы ночью больше спасаются на чердаках у труб отопления, а днем они прыгают по дорогам в поисках пищи. И птицы гибнут больше не от холода, а от голода. В наших силах помочь им пережить холодную зиму.

Просто необходимо установить кормушки у себя в саду или около дома каждому, кто этого еще не сделал. В школах это могут организовать учителя - биологи.

А весной птицы отблагодарят нас звонкими песнями и принесут большую пользу уничтожением вредителей в лесах, в полях, в садах и огородах.

Я установил кормушки, когда выпал первый снег. Помню, утром вышел в сад, а земля и крыши

домов белые от снега. Смотрю, над окном сидят пригорюнились две синицы и стайка воробьев облепила ранетку. Куда подсыпать корм? Как покормить птиц?

Взял я доску, положил горизонтально на нижние сучья ранетки, а на нее три крышки от маленьких ящиков на высоте от земли полтора метра. И птицам хорошо, и мне удобно вытряхивать снег с кормушек.

Насыпал хлебных крошек и говорю птицам:

— Пожалуйста, летите завтракать в столовую, милые синицы, снегири, щеглы, поползни.

Воробы сидели на вершине и уж, конечно, все слышали. Очень они на меня тогда обиделись. Нахохлились, щеки раздули и разговаривать со мной не хотят. Я уж и не рад был, что так сказал, и отошел в сторону.

Воробы спустились к кормушкам завтракать с синицами. С тех пор они стали постоянными клиентами столовой. Я ежедневно насыщаю хлебные крошки. Первым на завтрак

рак из скворечника является хромой воробей. Он припадает на правую лапку и старается держаться от своих родичей в стороне. Иногда из-за стаканов летят сороки и ведут себя нагло среди маленьких птичек. Тогда приходится просить их, чтобы они обождали.

Бывает, на вершину ранетки сидят снегиры. Он, как светофор, предупреждает: мол, близко не подходи, а то улечу.

Раз промчался маленький пестрый дятел, сел на угол стакана, рассыпал свою дробь и улетел. Потом показались синистели — птицы с хохолками. Они атаковали у соседа ранетку — дичку, уж очень им понравились мелкие плоды: ранетки как ягоды и их очень много. Синистели долго шумели и смеялись, а я стоял в десяти метрах от них и слушал, как лилась тонкая мелодия синистелей.

Щеглов и поползней у кормушек я не встречал. Щегла можно встретить в буряне недалеко от леса, уж очень он любит семена репы. Сидят на ветку репы, обнимет ее коготками

и долбит шишку то с одной, то с другой стороны. Только головка мелькает.

Поползень, лесная птичка, чуть больше воробья, бегает по стволу дерева сверху вниз, как доктор, осматривает его и очищает дерево от вредителей. Пределы леса покидает редко. Я еще в детстве имел счастье познакомиться с этой птицей.

Помню мы, мальчишки, на лыжах ездили в лес. На высокий пень насыпали хлебные крошки и из-за куста вели наблюдение. Поползень не заставлял себя долго ждать, садился на пень, клонянулся два раза, улетел. Через некоторое время он возвращался с подругой. Насытившись крошками, они делали запас. Хватали крошки хлеба и носили их в крону дерева, прятали под корюю и в щелях древесины. Их склады быстро находили сойки и подымали между собой крик, но поползни не обращали внимания и продолжали таскать и прятать, пока на пне не исчезла последняя крошка хлеба.

Ф. ЕГОРОВ,
пенсионер.

Ферма... диких животных



Николай Титаев и Виктор Шчастобабев, его товарищи по команде.

Общий итог позволил спортсменам этого трудового коллектива выйти в победители. На втором месте рыбаки-любители с участка РГВ, на третьем — участка № 2.

В честь дня рождения Советской Армии у рыболовов вновь пройдут состязания. Очки, завоеванные ими, составят плюс к общему результату в командном зачете зимней спартакиады, посвященной Олимпиаде-80.

Отмечу, что нынешняя зима как никогда насыщена спортивными мероприятиями. Впервые в коллективе проведен новогодний семейный лыжный кросс, который так и назывался «Папа, мама и я», планомерно ведется в коллективах соревнования по многоборью ГТО, идет шахматно-шашечный турнир.

И результат таковой работы налицо — удачно выступили ярославцы в трех видах на спартакиаде теркома: в многоборье ГТО, розыгрыше по волейболу, в лыжном кроссе.

А 23 февраля физкультурники шахты отметят большим спортивным праздником — конкурсом «А ну-ка, парни!».

Я. ФАИЗУЛИН,
инструктор физкультуры.



Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Литовская ССР. Каунасский республиканский зоологический сад стал фермой рождающихся в неволе диких животных с мало изученной биологией, а также тех, которые занесены в Международную Красную книгу.

Недавно в Каунасе появились на свет малыши у гиеновой собаки. Родиной этих млекопитающих является Южная Африка, и размножение их в неволе, на необычной для них географической широте — редкий случай.

Успешно акклиматизировались и дают приплод занесенные в Международную Красную книгу лошади киянг. Это особенно важно, так как в зоопарках мира их насчитываются менее двух десятков. Каунасские зоологи кропотливо изучают проблемы содержания редких животных в неволе, продлевая их жизни.

На снимках: заведующий секцией хищных зверей К. Гедминас с потомством гиеновых собак, родившихся в зоопарке; лошадь киянг с приплодом.

Фото В. Гуличика
(Фотохроника ТАСС).

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО УЧАСТКА № 21.

Избирательный участок № 21 переведен из здания школы № 10 в поликлинику № 1 по ул. Ачинской, 5.

УЧАСТКОВАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

МЕСТЬ И ЗАКОН (11, 14, 19, 50), ПОГОНЯ В СТЕПИ (10, 14, 16, 18, 19, 22).

Зал кинохроники

ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ (10, 15), ВООРУЖЕН И ОЧЕНЬ ОПАСЕН (12, 17).

Кинотеатр «Сибирь»

ГОРБУН (12, 20, 22), НЕ ПОКИДАЙ МЕНЯ, АМИРА (16, 18).

Кинотеатр «Рассвет»

КАСКАДЕРЫ (16, 18, 20), АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ... (15).

Кинотеатр «Строитель»

МОЛОДАЯ ЖЕНА (16, 18, 20), ОВЕЛИСК (14).

Кинотеатр «Родина»

В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИ-

МАНИЯ (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). РИКИТИКИ-ТАВИ (9, 30, 14).

Центральный ДК

ЛЮБОВЬ МОЯ, ПЕЧАЛЬ МОЯ (16, 18), АВТОТВЕТЧИК 2-12-44.

ДК шахты «Полысаевская»

ПОХОЩЕНИЕ «СА-ВОЙ» (18, 20).

ДК имени Ленина

ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ (2 серии) (17), ПЯТЬ ВЕЧЕРОВ (20), ПОТОМУ, ЧТО Я АЙВАР ЛИДАК (15, 30).

Клуб «Дружба»

ЯРОСЛАВНА, КОРОЛЕВА ФРАНЦИИ (16, 18, 20), ПРИНЦЕССА ПОДВОДНОГО ЦАРСТВА (15).

Клуб ВГСЧ

ЛЕДИ КАРОЛИНА ЛЭМ (2 серии) (17, 20).

21 февраля в магазине «Океан» проводится выставка-продажа с дегустацией блюд из преветок.

Дорогие покупатели! Приглашаем вас на выставку!

Ленинск - Кузнецкая оптовая база «Кемероворыбы».

Вниманию кролиководов и звероводов-любителей!

16 февраля в 11 часов дня в помещении заготовок будет проводиться собрание кролиководов и звероводов-любителей.

Будут приниматься заявки на приобретение племенных кроликов.

Заготовоктора.

Утерянный диплом № 130762, выданный Новосибирским институтом железнодорожного транспорта на имя Синельниковой Людмилы Андреевны, считать не действительным.

Коллектив головной автобазы производственного объединения «Ленинскуголь» глубоко скорбит по поводу смерти памятника, участника Великой Отечественной войны АНУФРИЕВА Ивана Кузьмича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Управление материально-технического снабжения производственного объединения «Ленинскуголь» выражает глубокое соболезнование старшему инженеру Л. М. Заварзиной, ее родным и близким по поводу преждевременной смерти ее матери МУССХРАНОВОЙ Аильи Карповны.

Коллектив родильного отделения горбольницы № 1 выражает глубокое соболезнование медсестре М. М. Плещицкой по поводу преждевременной смерти ее мужа Михаила Федоровича.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высота печати. Тираж 38750. Заказ 1687. ОП 20001.